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SÜMEG és VIDÉKE
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Sümegen, Morvát Gábor könyvkereske­

désében.

Boldog húsvéti ünnepet ki­
nőnünk olvasóinknak és ked­
ves munkatársainknak s azt 
a reményt fejezzük ki, hogy 
ez lesz az utolsó háborús 
husvétunk.

Husvét.
»Mert a szeretet mindent megkö- 

nyit és semmi sem nehéz néki.«
Régi, elsárgult könyv lapjairól néz­

nek szemközt vélem ezek a betűk, 
régi, öreg könyvből olvasom ezeket, 
valamikor — igy husvét ünnepén — 
a dédanyám talán felolvasta a család­
jának. S békés, boldog együttlétben 
érezték át ezeknek az egyszerű sza­
vaknak minden igazságát: az akkori 
emberek.

»Mert a szeretet mindent megköny- 
nyit és semmi sem nehéz neki.«

A mi szivünkön mintha tüzes ostor­
ral vágnák végig ezeket a szavakat.

Különösen igy nagy ünnepek alkal­
mából, mintha jobban fájna, égne ben­
nünk minden, ami a szeretetet és békét

Előfizetési árak :
Egész évié 8 K. félévre 4 K, negyedévre 

2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések egyesség szerint. 

A nyílt tér sora 1 korona.

hozza élénkbe. — Mintha éppen ez a 
kettő tűnt volna el a világból, az em­
berek közöl — már régen. Mintha 
éppen ez a kettő volna az, amit hiába 
keresünk mindenütt, szerte a földön. 
Bármerre forduljunk is — sehol sem­
mi ezekből.

Van : jószívűség, irgalmasság, szánó 
megértés, szelídség stb. szép emberi 
erény, ezek még talán köztünk van­
nak, — de Szeretet? — de Béke? 
S ez egyik sem az, amit itt találunk 
helyettük.

nünket — és meddig lestünk kényte­
lenek hiába keresni őket ?

Vájjon mikor is hagytak itt ben- I

Hiszen ha Szeretet volna közöttünk, 
hogy volna tehetség es, a sok-sok ször­
nyűség, amit ember-ember ellen elkö­
vet? Hogy volna lehetséges, hogy öz­
vegyek, árvák, nyomorékok siránkoz­
zanak köztünk ? Rommá égett falvak 
panaszkodjanak üszkösen az ég felé, 
— és a hegyoldalakban sok-sok kis 
apró fakereszt jelezze a háború áldo­
zatának sírját ? Ha Szeretet volna kö­
zöttünk, . .

Ma, ezen az ünnepen könnyes szem­
mel tekintünk fel az égi Szeretet ke­
resztjére, aki a legszörnyübb halált 
vállalta, a mi üdvünkért. S feltáma­
dott, hogy meggyőzzön bennünket ere­
jének hatalmasságáról.

Bár az a sok millió újkori, 8 mi 
jóvultunkért szenvedett ember-halál is 
hozná meg mielőbb a Béke feltáma­
dását,

Hogy mindörökre lakást venne itt a 
földön a Szeretet, mely »mindent meg- 
könnyit és semmi sem nehéz néki.«

És vidáman, diadalmasan harsogna 
ég felé az ének szava: »Feltámadott 1 
Alleluja !«

Németh Böske.

A 45—50 évesek
és az összes még nem sorozottak 

népfelkelő szemléje.
A hivatalos lep a honvédelmi miniszter­

nek egy rendeletét közli arról, hogy ez 1867. 
évtől 1871. évig bezárólag terjedd években 
született, valamint az 1893 - 1867. évben 
születeti, de eddig »törlendőnek« vagy »min­
dennemű népfelkelés! szolgálatra alkalmat­
lannak« nyilvánított és az eddigi szemlén 
való megjelenés alól felmentett összes nép-

A honvéd dala.
Honvéd vagyok, bátor magyar katona, 
Félelemnek a szivemben nincs nyoma ;
A vezényszó lelkesítő hangjára,
Bátran megyek mindenkor a csatába.

Honfi lelkem odaadón harcol ott,
Hol az ágya és a puska dörg, ropog,
Hol szurony s kard csillog-villog nafényben, 
Mint a folyó rónasngnak ölében,

Ott pusztítom én az ellent legjobban,
Ahol támad legtömöttebb sorokban ;
Ha a halál vértől piros angyala 
Százszor jobban kél is ottan szárnyira,

Hej, de szép is az a babérkoszorú 1 
Kinek az jut, annak lelkén nincs ború,
Én is ezzel térek vígan majd haza,
Mert megfutni én nem fogok ám soha I . . .

Mig ha rólam az volna tán megiiva,
Hogy csatában kell leszállni a sírba : 
Tisztelt, áldott lesz a föld, hol nyugszom én, 
Mert kötelmem eskü szerint megtevén.

Bátran védtem szabadságot és hazát,
Bátran védtem apostoli trónt, királyt,

S nem tágítva mindaddig a harctéren,
Mig ki nem folyt az utolsó csepp vérem . . .

Életem igy dicső itt a világon ;
Ha elesem, ilyen lesz a halálom,
Azért, óh Ég, hála legyen te néked,
Hogy én honvéd, magyar honvéd lehetek !

Pintér György.

Húgomhoz.
Majd mikor fölöttünk borús felhők járnak, 
Ha gondolataink hazafelé szállnak,
Fájó sóhajtásunk halkan vész az éjbe,
Kicsi húgom imakönyvet végy kezedbe 1

Lázban, meggyötörtén rohanok előre,
Siró ágyúgolyók romboló tüzébe.
Ezer fegyver torka szórja ránk a halált 
Kicsi húgom mondj értünk egy imát !

Vége a harcnak, csend van a tájon 
A hősök pihennek, némán, hallgatagon. 
Erdő lombja között egyszerű kereszt áll : 
Édes kicsi húgom, sirva imádkozzál 1

N. J. önkéntes.

Akna-robbantás.
Harctér, febr. 22.

Kora hajnal van. Jóval pirkadat előtt. Min­
denütt, sziole mindenre ránehezülő csend 
uralkodik. Dermesztő hideg van kinn. Tél, 
mindent átható, megmerevítő, harmadik harc- 
téri tél. Szélsőséges szibériai fagvás. De van-e 
most szélsőség, a mikor minden az.

Lenn az alvilágban, kis szűk deckungban, 
— a hadi kazamatában — virrasztók. Egy 
pislogd gyertya, a vályogkályhában lobogó 
tűz, a semmi, ami körülvesz. Az asztalon kis 
óra, nézem, filigram szerkezetével nem futok-e 
versenyt, mindegyikünknek is csak egyformán 
olyan primitiv, olyan agyonzuzható a lelke.

A telefon bug A szomszéd bajor kamerád 
hiv, mi újság ? Beszélgetünk, a vonal szabad, 
alszik mindenki, jól esik a halk szó.

Azonban valami történt. Halk reccsenés, az­
tán tompa dörej, körülem minden inogni kezd. 
Az ajtóhoz ugróm, valami térdre nyom. Remeg, 
sir a föld, tompa morgás, kísérteties hangok.

Az őrök alarmot kiáltanak, néhány piros 
rakéta fúrja magát az égbe.

Két széjjel terpeszkedő füstfelleg takarja 
el a holdat, azután mint a jégeső, hull a 
fejünkre a fagyos rög.

A muszkák felrobbantották aláaknázott 
élvonalunkat. Rohanó emberek a futőárok- 
ban előre. A tüzérzászlós hangját hallom, 
amint megindítja a tüzérségi tüzel.

Mindez csak egy pillanat chaosa. Azután 
már is zug, sistereg, ordít körülöttünk min­
den. Pergőtűzben vagyunk.
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fölkelésre kötelezetlek újból összeirandók és 
szemlére vezelendők.

A rendelet szerint szemle alá kerülnek :
1. Azok a 46 -50 évesek, akiket eddig 

sorozáskor vagy a szemlén alkalmatlanoknak 
találtak, vagy alkalmasok voltak ugyan, azon­
ban később a szolgálatból alkalmatlanságuk 
miatt elbocsátottak.

2. A 44 -50 évesek közül azok, akik ed­
dig akár a tényleges szolgálat alól, akár a 
számién való megjelenésük a*ól foglalkozásuk 
vagy fogyatkozásuk alapján fel voltak mentve.

3. 18 évtói 52 évig mindenki, aki eddig 
még egyetlen egy szemlén sem jelent meg.

4. Azok az 1893 1867 évben születettek,
akik az eddigi pőtszemlék alkalmával akár 
mint »törlendők«, akár mint „mindennemű 
népfölkelési szolgálalra alkalmatlanok “ a 
szemlén való megjelenés kötelezellsége alól 
ez ideig fel voltak mentve.

A népfölkelésre kötelesek összeírása 1917 
április 20-ig befejezendő, a bemulató szem 
lek pedig 1917 május 2-dikától május 25 ;g 
terjedő időben inegtarlandók.

Ujitás a rendeletben, hogy a vasúti, hajó­
zási, posta-távirdai, valamint szénbánya-al­
kalmazottak szintén tartoznak a szemlén 
megjelenni és ezeket, amennyiben alkalmas­
nak találják, a vizsgálaiután nyomban feles­
ketik, azonban népfelkelés! bizonyitványi 
lapjukba beírják : mmdaddig, mig jelenlegi 
alkalmazásában megmarad, bevonulni nem 
tartozik.

Az 1893 — 1869. évben születettek közül 
azok, a kik nein vasutasok, postások vagy 
bányászok, amennyiben alkalmasnak találtat- 
lak, junius 15 én, az 1867 és 1868 ban szü­
letettek pedig junius 28-án tartoznak bevo­
nulni.

A honvédelmi miniszteri rendelet végül 
közli azokat az ismeri feltételeket, amelyek 
alapján a szemlén alkalmasnak találtak ezu­
tán is felmenthetők a katonai tényleges szol­
gálat alól.

A felmentettek újabb ellenőrzése.
A hivatalos lap 4-iki száma a honvédelmi 

miniszternek egy rendeletét közli, meiy a 
tényleges szolgálat alól felmentett népfelke­
lésre kötelezettek újabb ellenőrzését rendeli 
el, mert valószínű, hogy a fölrnentés jogcíme 
sok népfelkelésre kötelezettnél időközben meg 
szűnt, és ezért a felmenletteknek újra igazol­
nia kell, hogy ma is azon viszonyok között

Most az elemek beszélnek. Terjengő füst 
lep be mindent, az orosz fekete robbanó s 
u mi ekrazit gránátunk sárga füstje. S a kora 
reggelben a föld párás, nyirkos szaga. A föld 
is lélekzik, él, lelke van. Itt minden anyag 
életre kell, hogy keljen Drótsővény, fahalmaz, 
éiöía, lakás részek, minden, mint a cirkuszi 
bohóc kezében a színes golyók, peregnek fel 
a levegőbe. Futurista kép, gyönyörű, színes. 
Mennyi ember volna, ki ha páholyból néz­
hetné, bármit fizetne érte. Órákig tart mindez, 
azután halkul a zene, most gyorsan a helyre 
újra, a muszka jön tömegével támadni, hen- 
gerelni. Megindult A film újra pereg és mi­
lyen erővel. A puska is erősen dörög és a 
gépfegyver ! Zug, sistereg, mint a viharban 
az országút telefon drótja, Mellettem kilökött 
hüvelyek halmaza s elő! ami jön, ami élt, 
halomra omlik.

Vad káromkodás, siránkozó imádság, mind­
egy. Itt egyiket se hallgatják meg. Bizony­
talan léplek előre, a tömeg hullámzik, jön 
előre. Aki kiesik, ott marad, nyomába más lép.

A drótnál megállanak. Kézigránátok elő, 
most már végzünk. Virrad, a harc alább 
hagy, elcsöndesült.

A téli szél elzug felettünk, dideregni kez­
dünk, a havat itt-ott piros vér fedi.

Észre se vesszük, hogy a lecsurgó veríték 
éles, piszkos barázdát von arcunkon végig.

S a hires Gruppénál ismét csend, újra né­
maság borul, mindenre — a támadás visz- 
szaverve. — Másnap három sor a hadije­
lentésben.

h. hadnagy.

vannak, a melyek felmentésüket indokolta 
teszik.

A felmentések igazolá-i eljárása ugyano­
lyan lesz, mint a múlt alkalommal. Buda- 
pesten a felmentési jogcím a székesfőváros 
tanácsa által kijelölt helyen lesz igazolandó

Azokat, akik jogcímük fenállását igazolni 
nem képesek, a járási tisztviselő a felmentés 
hatályon kivül helyezése végett a honvédelmi 
miniszternek, ha pedig a felmentési a hon 
vedserületi parancsnokság engedélyezte, ak 
kor a honvédkerületi parancsnokságnak azon- 
nal bejelenteni tartozik.

Az, akinek felmentési jogcíme megszűnt, 
vagy azon vállalattól, amelynek kérelmére a 
népfelkelési fegyveres szolgálattól felmente­
tett megvált, az igazolványi lapon megjelöli 
kiegészítő parancsnoksághoz azonnal bevo­
nulni tartozik.

Zöldségtermelés
a szántóföldeken.

A szántóföldi zöldségtermelés ügyét vizs­
gálva a mezőgazdasági többtermelés szem­
pontjából, elsősorban azt állapíthatjuk meg, 
hogy a zöldség művelése a szántóföldeken 
nálunk számtalan példa szerint a legjövedel­
mezőbb és nemcsak a nagy hozamok magas 
értékesülésében áll az előnye, hanem az 
utóvetemények.az utána következő gazdasági 
növények hozamának 20-50 százalékot 
kitevő többletében is-

Hogy a zöldség szántóföldi termelése 
nálunk szűk területre szorítkozott eddig, 
annak egyetlen oka az, hogy az értékesítés 
kérdése volt bizonytalan. Ahol a jó értéke­
sítés, a termesztvén)’ tisztes árakon való 
átvétele biztos volt, ott a szántóföldi termelés 
virágzott és az értékesülés terjedése, illetve 
fokozódásának arányában a termesztés jövő­
jének kulcsa tehát az értékesítés kérdésében 
rejlik.

Ha ezt akár közélelmezési központok, 
akár feldolgozó, akár egyéb átvevő vállal­
kozások a termesztő vidékek részére rendez­
ni képesek lesznek, a termesztés terjedé­
sére a rendezés arányában biztosan számítani 
lehet.

A bolgár rendszerű kertészkedés nálunk 
a termesztő közönség zöménél, a töidniives 
elemnél épp azért nem honosodott meg, 
mert ez a rendszer az értékesítés kérdését 
a maga szervezetében oldotta meg, amely 
megoldás a magyar földmives nép körében 
kizártnak tekinthető De a szántóföldi zöldség­
termelő rendszer egyszerűbb is, természe­
tesebb is és népünk életviszonyai közé 
könnyen beilleszthető, sokkal könyebben, 
mint a bolgár rendszer.

A részes művelésnek tág teret nyit, a 
gazdaságilag inaktiv munkaerőknek, nők és 
gyermekek időközi foglalkozásának hasznot 
biztosit és alkalmat ad a szakszerű munka 
elsajátítására és ami a zöldségtermelés tér­
beli terjesztésére más egyéb szociális szem­
ponton kivül igen jelentékeny mozzanat.

A zöldségfélék iránt úgy itthon, mint a 
szomszéd államokban megnyilatkozó óriási 
kereslet a zöldség szántóföldi termelését 
nemcsak a kis- és középbirtokokon teszi 
lehetővé, hanem az uradalmakon is. Ter­
in asztményeink minősége jobb és értékesebb, 
mint az azelőtti, rendelkezésre álló és for­
galomba került olasz és francia zöldségféle 
volt. A külföldi gyárak e minőséget felis­
merve igen valószínűen a háború után is 
kitartanak mellette, amire abból lehet kö­
vetkeztetni, hogy itt nálunk tervezik uj gyá­
raik létesítését. Ehhez nagy zöidségtömegek 
képezik az alapot.

Az értékesítés főfeltétele az, hogy na­
gyobb készletek álljanak a kereslet rendel­
kezésére. Ebben a tekintetben az uradal­
mak és nagyobb birtokoknak jó és kényel­
mes a helyzete ; kisbirtokok a szövetkezeti 
termelés utján juthatnak a jó értékesítéshez, 
vagyis azáltal, hogy terményeiket összponto­
sítva bocsátják az átvevő vállalatok kezeü- 
gyébe,

Az idén a zöldségtermelés iránt eddig 
hem észlelt méretekben indult meg a moz­
galom A saját szükségletre való termesztés 
iránti törekvést méltányolni és támogatni 
kell, di a vezető hatóságoknak gondoskod­
ni,.k kell arról, hogy ne csak vetőmaghoz 
vs földterületekhez jussanak az uj termelők, 
hanem talajmivelő eszközök is álljanak ren­
delkezésükre. A nagyobb termelőknek most 
eme táguló vállalkozásánál a talajművelő 
eszközökre éppen úgy szüksége van és ez a 
szempont annyival inkáb mérlegelendő, mert 
gyáraink az utóbbi években ezeket a gyár­
tásokat abbanhagyták. Az eddigi készletek 
fogyatékosak és fenyegető mérvben fogynak. 
Ezek az eszközök pedig a belső hadviselés 
fegyverei, ezek hiányában a hadviselés si­
kerei legalább is kockázatosak.

HÍREK.

— Bucsúzás. Kedves ismerőseimtől bo. 
csánatot kérek, hogy nem búcsúztam sze­
mélyesen el, de hirtelen jött elhelyezésem 
nein juttatott időt. Ez utón mondok önöknek 
Isten hozzádot. — Nemes.

— Letört bimbó. Súlyos csapás érte 
Padi Viktor helybeli szolgabirót. Kis leány, 
kájuk, Editke folyó hó 1 én 5 éves korában 
meghalt. Temetése f. hó 3 án volt.

— Az ipartestület közgyűlése. Folyó 
hó 1 én tartotta a sümegi ipartestület évi 
rendes közgyűlését Adorján Sándor alelnök 
vezetésével. A tagok szép számmal jelentek 
meg a gyűlésen. A tárgysorozatba felvett 
ügyek elintézése után a gyűlés véget ért.

Kisebb lesz a veszprémi püspök­
ség birtoka. A veszprémi püspökség nagy 
kiterjedésű birtokaiból a közel jövőben 4000 
holdat ki fognak hasítani és azt az ország 
legkisebb püspökségének, u székesfehérvári 
káptalannak birtokaihoz csatolják,

— Az uj bevonulások. A legutóbb 
besorozott 24 — 45 éves népföikelők bevonu­
lására vonatkozó, megjeleni rendelet szerint 
az 1872 —1891 évi születésű népfelkelők, 
amennyiben a legutóbbi szemlén alkalmasnak 
nyilváníttattak, április 16-án tartoznak kato­
nai szolgálatra bevonulni.

— Felvétel a Csáktornyái tanító­
képzőbe. A Csáktornyái állami tanítóképző 
intézet I. osztályába az 1917—18. tanévre 
38 növendék vétetik fel, még pedig ingyenes, 
féldijas, egészdijas, készpénzsegélyes és se- 
gélynélküli bejáró növendékül. Részletes is­
mertetést készségei küld az intézet igazgató­
sága.

— Légi ut a Dunántúl felett. Hir
szerint Magyarországon is szervezni akarják 
a légi utazást Zeppelin-közlekedéssel. A terv 
egy hatalmas részvénytársaság ideája, csak 
a nagyobb városokat akarja az úthálózatba 
belevonni. A központ Budapesten lesz. Fő 
útirányok; Szolnok Debrecen, Arad—Ko­
lozsvár, Temesvár s Losoncon át észak felé. 
Útirányba vonják a Dunántúlt is Székesfehér­
vár központtal.

— A rézkilincsek kicserélése. Érte­
sülésünk szerint a legközelebbi időben a vas- 
kiiincsgyárlás és szerelés meg fog kezdődni. 
A rendeléseket a kereskedelmi minisztérium 
fogja szétosztani fővárosi és nagyobb vidéki 
vállalatok között. A kilincsek vasanyagból 
fognak készülni és a gyártásukhoz szüksé­
ges nyersanyagot a vasbizottság fogja kiu­
talni. Úgy halljuk, hogy a kereskedelmi mi­
nisztérium egyelőre 50.000 darab ilyen vas 
hadikilincset fog megrendelni, amelyeket 
állami és középületeken fognak alkalmazni.

— Rendelet a cipőközpont mega­
lakításáról. A hivatalos lap a kormány 
rendeletét közli, amely a cipőközpont felállí­
tásáról intézkedik. A rendelet szerint a ci­
póközpont a cipőgyári vállalatoknak, cipő­
kereskedőknek és a fogyasztói érdekek kép­
viseletére hivatott szervezeteknek, valmint a 
minisztériumoknak kiküldötteiből fog állani.
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Mindazok, akár magánosok, akár jogi sze­
mélyek (társulatok, cipőgyárak, kereskedelmi 
vállalatok, szövetkezetek, beszerzési csopor­
tok slb.) akik elidrgeniiés céljából cipőáru­
kat készítenek, vagy raktáron tartanak, úgy- 
szintén azok is, akik ily célra szánt cipőárd- 
készleteket a külföldről behoznak, vagy más 
részre őrizetben tartanak (közraktárak, vám- 
raktárak), csőkészletüket az április hó 15-iki 
állapot szerint április 25-ig a erőközpontnak 
bejelenteni tartoznak. Azontúl a cipőkészle­
tek minden hó 15-én jelentendők be. A be­
jelentett cipőkészletek fölött kizárólag a ci­
pőközpont rendelkezik. Ha azonban a köz. 
pont a bejelentéstől számított egy hónap 
alatt a készlettel nem rendelkezik, a beje­
lentő lekötöttsége megszűnik. A cipőközpont 
a cipőárakat a megállapításról kibocsátott 
rendelet alapjánállapitja meg. Ha az ekként 
megállapított ár nem fedi a bejelentő költ­
ségeit, úgy a hiányt a kereskedelmi mi­
nisztérium téríti meg. A kereskedelmi minisz- 
ter a használt cipőáruk összegyűjtését és el­
adását is szabályozhatja. A rendelet minden 
polgári cipőárura és csak katonai tulajdon­
ban lévő árura nem vonatkozik és a mai 
napon lép életbe.

— Milyen termést várhatunk ? Az 
idén a télutó szigorúsága rendkívül érezhető 
volt. A rövid tél szokatlan és rendkívüli hi­
deggel látogatott el hozzánk. Bszak-Magyar- 
országon és Erdélyben 32 — 34 fokos hideg 
is volt. Budapesten nem volt ritkaság a 24 
fokos hideg. Egész Európában ilyen ala­
csonyra szállt le a hőmérséklet, aminek leg­
jobb bizonyítéka az, hogy a Skagerrak ten- 
geröböl is befagyott, ami ötven esztendő óta 
nem történt meg. Régi jövendölés szól arról, 
mi várható az olyan hideg tél után, mint az 
idei volt- »Ha az év első hónapjában kevés 
a fagy, rendesen enyhe és kellemes tavasz 
következik.< Januárban pedig kevés volt a 
fagy és a hideg, meri ezek csak a végén 
jelentkeztek. A februárra fonalkozó jóslás 
még kedvezőbb; SA februári erős hidegek, 
nek szívből örülhetünk, különösen ha a szán­
tóföldeket bőséges hó borítja. A termés ek- 
kor bőséges lesz. Lucskos és olvadó« feb. 
ruár elviszi a ga?da reményét és rengeteg 
nyavalyát hoz az emberekre.“ — így szól a 
régi Írás, mely nem szokott csalódni, mert 
sok százesztendős tapasztalaton alapul. Sie- 
rinte tehát jó termésre van a gazdáknak ki­
látásuk.

— Repülőgép Egerszegen. Nagy szen­
zációja volt hétfőn Zalaegerszegnek, t\ nap­
fényes délelötlön hirtelen repüiügép zúgása 
szűrődött alá. Az emberek ott hagyták a 
műhelyt, a boltot, az irodát s az utcára 
tódultak, A magasban egy repülőgép közele­
dett a város felé, majd mindig alább eresz­
kedett s keresztül-kasul barangolta a város 
fölött a légkört. Végül már egész alacsonyan 
szállt, úgy, hogy nemcsak a vaskereszt raj­
zát, de a benne ülő és integető embereket 
is egész tisztán lehetett látni. Vagy félóráig 
tartott az izgalmas, gyönvörü látványosság, 
amikor a gép leszállt a Csácsi ut végén levő 
mezőre. A városból csak úgy rajzoltak az 
emberek, megnézni az érdekes jármüvet. 
Kivonult egy huszárcsapat is. Jöttek anyókák 
kenyérrel, pogácsával, sonkával. Mások ciga­
rettát hozlak. A gép körülbelül háromnegyed 
óráig pihent a mezőn, aztán megindult a 
motor, a nagy alkotmány futni kezdett, aztán 
föllibent a levegőbe, leirt egy hatalmas kört 
és pár pillanat alatt eltűnt a messzeségben,

— A tanítók is kapnak talpbőrt. Az
állam a X. és XI. fizetési osztályú kistiszl. 
viselőknek talpbőrt bocsát rendelkezésükre. 
A kultuszminiszter rendelete szerint a kine­
vezett, esküt tett állami tanítók, tanítónők és 
óvónők is igényt tarthatnak talpbőrre. A csa­
ládosok egy félkilogrammot (2 párt) a nótle. 
nek illetve hajadonok egynegyed kilogram­
mot (1 párt) kapnak. Az igényeket hónapokra 
felosztva fogják kiegészíteni. Egy kilogramm 
talpbőr ára körülbelül 13 korona lesz,

— A balatontavi gőzhajózás új me­
netrendje lapunk kiadóhivatalában megte­
kinthető.
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— Oroszországba a hadifoglyoknak 
csak röviden Írjunk. A Vörös Kereszt 
Egylet nyomatékoson figyelmezteti a közön- 
séget, bogy az Oroszországban levő hadi­
foglyoknak két hetenkint csak egyszer Írjanak, 
kizárólag levelezőlapon s a közlemény a 
legszükségesebbre szorítkozzék. A tapasztalat 
ugyanis az, hogy Oroszországban kevés a 
magyar cenzor, minek következtében a bősz- 
szabb tartalmú leveleket megsemmisítik. A le­
velezésnél lehetőleg mindenki a német, vagy 
a francia nyelvet használja, mert igy gyor­
sabb a levél cenzúrázása és gyorsabb a ki­
kézbesítése is.

— hirdetmény. A királyi pénzügyigaz. 
gatóság 6502. II. 1917. számú rendelete 
alapján a községi elöljáróság felhívja a jö- 
vödelemadó, vagyonadó és hadi nyereségadó 
vallomásának beadására kötelezetteket, hogy 
vallomásaikat Sümeg nagyközség elöljáró­
ságánál birság terhe mellett folyó évi ápri­
lis hó 30-áig okvetlenül beadják. — Vallo­
mások a község elöljáróságánál átvehetők. 
— Sümegen, 1917. évi április hó 7-én. Az 
elöljáróság.

— Az Első Magyar Általános Bizto. 
sltó Társaság múlt hó 24-én tartotta évi 
rendes közgyűlését. Berzeviczy Albert meleg 
szavakban emlékezett meg Hajós József 
igazgatósági tag váratlanul elkövetkezett 
haláláról. Az 1916. üzletévről szóló záró- 
számadásokat (Jtmody Vilmos főrend vezér' 
igazgató terjesztette elő. Az igazgatóság je­
lentése kiemeli, hogy noha a háború a biz­
tosítási üzlet extenziv terjesztésének nem 
kedvez, az ország és a társaság kitartó 
benső gazdasági erejénél fogva az immár 
harmadik háborús üzletév nyeresége meg­
haladja az előző évieket. A tüzbiztositási 
üzlet jó eredményt hozott. Viszont a jégbiz- 
tositási üzlet, bár dijbevételemelkedés eb 
ben is volt, a tetemes jégkár következtében 
veszteséggel járt. A betörés biztosítási üzlet 
is kielégítő nyereséget hozott. Az életbiz­
tosítási üzlet a háború hátrányos hatását a 
halálozási károk fokozódó szaporodásában 
szembetűnően megérezte, ellenben az uj 
életbiztosítások szerzésére irányult munka 
már több sikerrel járt, mint az elző hábo­
rús évben. A hadikölcsön-jegyzés immái 
közel százmillió koronát tesz ki. Az igaz­
gatóság a társaság félszázados fennállása 
emlékezetére tett közcélú alapítványa ka­
mataiból ötvenezer koronát a »Pro Transysl 
vania< egyesületnek, tízezer koronát pedig 
a „Dolgozó Nők Otthona“ részére lavasol 
kiadatni. Végül az igazgatóság az összesen 
7.157.087 korona évi nyereségre vonatko­
zóan indítványozza, hogy abból az alapsza- 
bályszerü levonások és tartalékolások után 
3 200.000 korona, minden egész részvényre 
800 korona osztalékot számítva, a részvé 
nyesek osztalékára fordittassék, a még fen- 
maradó 1-439 077 korona pedig a külön 
tartalékot és 250 000 korona a tisztviselők 
nyugdíjalapját gyarapítsa. A közgyűlés az 
összes számadásokat, mérlegeket és javas 
latokat elfogadta. Az Első Magyar Biztosí­
tási Társaság 1916- évi zárszámláján : I. a 
tüzbiztositási kiadások 22 503.604 korona 
összegével szemben a tüzbiztositási bevéte­
lek összege 25.552.805 korona ;* II a jég 
biztosítási kiadásoké 5 537.525 korona a 
bevételeké 5, 261 388 korona ; III. a betö­
rés elleni biztosítás cimén a kiadások össze 
ge 718.772 korona, a bevételeké ellenben 
841 493 korona ; végül IV. egyéb bevéte­
lek (beváltott szelvények, kamatok, árfo­
lyamnyereség idegen pénznemek után és ház­
bérjövedelmek) cimén még 2 838 132 koro­
nát mutatnak ki, ugv hogy e zársszámla 
végső összege 32 237 297 koronát tesz ki. 
Az életbiztosítás külön zárszámláján, mely­
nek végső összege 227 330 897 korona, az 
évi nyereség 1 532 252 korona. rt két záró­
számlán kimutatott évi nyereségek egye- 
sittetvén, a társaság 1916. évi tiszta nyere­
sége összesen 7.157 087 koroita.

Képviselőség Sümegen a Sümegi 
Népbanknál.

mozgófényképszinház • HMul
Heghalt Psylander l Az Apollo szín­

házban ma azonban filmen mégis fellép A 
házasság (árnyéka c. 3 felvonásos drámáid­
ban. Psylander már a* egész világot bejárta, 
elegáns, előkelő, finom játékával az egész 
világot meghódította. A szoknyahös 3 felvond­
sos bohózat, a főszerepben Lauritz Olsen, 
kiegészítő műsóra a mai előadásnak, valamint 
a Modern gyufagyártás természetes kép.

Hétfőn teljesen uj műsor: A tetszhalott 
detektív dráma. Max Lander, a kitűnő svéd 
detektív játsza a főszerepet. A kép a svéd 
ipar valóságos remeke. Kiegészítő műsora a 
hétfői előadásnak, Itt a tavasz természetes, 
Nézni tilos vígjáték, A trombitás bohózat.

Mind a két nap műsora olyan ízléssel van 
összeállítva, hogy közönségünk nagy szám- 
mai fogja felkeresni mind a két napon az 
Apollót.

Felelős szerkesztő Morvát Imre. 
Szerkesztőtárs : Németh Böske. 

Laplulajdonos és kiadó: Horvét Gábor.

Jl
Április 15-én az Apollóban:

v •

l]6.
Látványosság! Indiai történet.

Április 22-én:

Világ vége.
Világszenzáció!

Hadmentes
kovácsgépész és jó (családos) kocsis 
kerestetik azonnali vagy április havi 
belépésre. Kovács Ferenc gőztégla­

gyára, Zalaegerszeg-Ola. 3_4

ra H a ra H

Ü VÉSZ- 
LAPOK

óriási választókban kaphatók

Morvát Gábornál,
Sümegen.

I i
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LIPIK
CSÜZ, KŐSZVÉNYBEN
belső bajokban szenvedők évszázadok 
óta bevált rádlumos gyógyító fürdője

C(Szlavónia)
Háborúban is télen-nyáron üzemben.
Fürdőkkel egyesített gyógy- 
penziók Prospektust küld a 

FÜRDŐIGAZGATÓSÁG.

Radioaktív, alkallkus, 
sós, jódos hőforrások. 

ISZAPKEZELÉS.

API R
szalvétákP

jg fehér és színes
S8 100 darab K 1 .'50-től 
■ K 3 50-ig.
Kapható: Horvát Gábor

papirkereskedésében Sümegen.
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Mindennemű

nyomtatvá nyo kát

ízléses kivitelben, jutányos áron készít

■Morvát Gábor

könyvnyomdája, Sümegen.

Mindennemű

könyvkötőmunkák

elkészíttetnek.
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Nyomatott Morvát Gábor gyorssajtóján Sümegen.


